

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 8 版 第096期 总第10406期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:方文煜 版式:黄健 全年定价:450元 零售价:2.00元

2022年4月22日 星期五 壬寅年三月二十二

期货市场迎来属于自己的“基本法”

刘开雄

十三届全国人大常委会第三十四次会议4月20日表决通过《中华人民共和国期货和衍生品法》,这部法律自2022年8月1日起施行。这是我国首部规范期货交易和衍生品交易行为的专门法律,被称为我国期货和衍生品领域的“基本法”。

“在立法过程中我们很慎重,法律草案经过了三次审议,两次向社会公开征求意见。”全国人大常委会委员尹中卿说。

自1990年郑州粮食批发市场试点期货交易以来,我国期货市场经历了从无到有、从小到大的发展历程。伴随市场规模的不断扩大和影响力的持续提升,期货和衍生品领域的法制需求也愈发迫切。

2021年4月,十三届全国人大常委会对期货法草案进行了初次审议。同年10月,草案二审稿根据常委会委员审议意见和有关方面建议,将名称修改为“期货和衍生品法”。2022年4月20日,十三届全国人大常委会第三十四次会议表决通过《中华人民共和国期货和衍生品法》。

“这部法是新制定的,草案在公开征求意见的时候受到了社会各方面的高度关注,国内国外、业内业外都很关注。评价是积极正面的。”全国人大常委会委员欧阳昌琼说。

为行业和市场规范发展指路,为投资者提供法律保障,为对外开放保驾护航,为更好服务实体经济加油鼓劲——期货和衍生品法的出台,对全行业和市场意义不言而喻。

“银行、证券、保险、基金都有自己的专门法律,就缺一部期货法。”对外经济贸易大学国际经贸学院研究员、博士生导师李强认为,作为全球规模最大的商品衍生品市场,我国期货和衍生品领域迫切要有一部专门法律加强监管和引导,推动市场向更高层次发展。

“本次立法最大的亮点和突破是将衍生品交易纳入法律调整范围,为发展场外衍生品业务提振了信心,也为创新业务的规范健康发展提供了更加有力的法治保障。”中国期货业协会相关负责人表示,期货和衍生品法明确了期货市场的定位和发展方向,为推动期货行业的市场化、法治化、国际化奠定坚实基础。

南华期货董事长罗旭峰认为,该法从法律意义上明确了期货交易的合法性和重要性,明确了期货市场和经营机构的法律地位,为投资者未来开展期货及衍生品相关业务奠定了法律基础,也为司法机关未来审理期货交易相关案件明确了法律依据。

距离8月1日的施行日期还有一段时间,期货与衍生品法施行的相关配套工作还有不少。

尹中卿认为,期货与衍生品法是期货和衍生品的“基本法”,应该做好解释和宣传工作,让期货行业、期货市场、期货监管部门等对立法的主要内容有更准确的把握,通过广泛宣传,也让社会上不太了解的人能够有所了解。

“有关部门要加快相关司法解释、部门规章、规范性文件、自律性规则的立、改、废、释等工作,抓紧完善配套规则和制度。”尹中卿说。

全国人大财政经济委员会副主任委员刘新华说,因为期货和衍生品法是新法,现行的一些规定与其有不一致的地方,要以该法为依据,及时清理。该废止的废止,该修改的修改,确保场内市场和衍生品场外市场尽快按照期货和衍生品法运行。

点亮我国核电走向世界的“国家名片” 具有完全自主知识产权技术的“华龙一号”海外示范工程 两台机组全面建成投产



李红军

当地时间4月18日,中核集团承建的我国自主三代核电技术“华龙一号”——巴基斯坦卡拉奇3号机组投入商业运行。至此,“华龙一号”海外首个工程两台机组全面建成投产。其中中铁十八局集团泵业公司与上海汽轮机厂联合研发生产的12台核电MSR450-60立式疏水泵应用于卡拉奇2、3号核电汽轮机组汽水分离再热器系统,具有高效节能、运转平稳等优点,是输送汽轮机凝结水的理想产品。

作为我国核电走向世界的“国家名片”,“华龙一号”是我国具有完全自主知识产权的三代压水堆技术,满足国际最高安全标准,完全具备批量化建设能力,同时也是当前核电市场接受度最高的三代核电机型之一。巴基斯坦卡拉奇3号机组是全球第四台、海外第二台使用我国“华龙一号”技术的机组,建成投产后,对优化巴基斯坦能源结构具有重要意义。

通过中巴两国核电科技工作者、建设者不懈努力,先后建成巴基斯坦恰希玛核电1-4号机组,卡拉奇核电2、3号机组,这些核电机组预计每年能提供近300亿千瓦时的清洁、稳定电力。

近年来,中铁十八局集团泵业公司积极转型升级,围绕“固根本、强研发、重服务”,深

耕工业制造板块。为提升基础管理和技术创新能力,他们不断加大对核电泵、隧道轴流风机、空压机、隧道除尘车、制砂楼设备等优质项目的研发投入和创新支持力度,并通过打造工业互联网平台,拓展“智能+”,擦亮工业制造板块,申报了多项工业制造国家专利,产业优势、研发优势和平台优势凸显,积极为各重点大工程项目提供快速、周到、细致的产品供应和服务。

用于巴基斯坦卡拉奇2、3号核电汽轮机组汽水分离再热器系统的核电MSR450-60立式疏水泵为高温、高压疏水系统用泵,技术难题多,设计难度大,之前国内尚无此产品生产厂家。中铁十八局集团泵业公司倾力锻造

“中国智造”,成立核电疏水泵专项技术小组,克服结构设计复杂、材料选用苛刻、热态试验难等多项挑战,组织一流科研人员加班加点,日夜攻坚,攻克了轴承承受大的轴向载荷、高温水自润滑轴承、高温条件下离心泵抗汽蚀设计、长轴泵的抗振设计等技术难题,实现了国内水汽化临界工况热态试验零的突破。核电立式疏水泵的研发成功填补该领域国内空白,打破了国外的行业垄断。

“华龙一号”巴基斯坦卡拉奇两台机组全面建成投产是中巴两国人民持续深化新时代全面战略合作伙伴关系,坚持绿色低碳发展、共同应对气候变化,携手打造核能人类命运共同体的具体举措,充分展示了“华龙一号”技术的成熟性、先进性。卡拉奇核电的建设见证了中巴两国战略合作的不断深化,为全球范围内的核能合作、以核能牵引社会发展树立了标杆。

此次“华龙一号”海外工程的建成投产,向“一带一路”沿线国家充分展示了“华龙一号”技术的成熟性、先进性,也为巩固中巴经济走廊成果,助力我国核电“走出去”具有示范意义。

15亿元“推”开一季度盈利“大门” 河南能源化工集团取得近10年来单季盈利最好水平

李静 刘旭 本报记者 李代广

4月19日,河南能源化工集团召开2022年一季度工作视频会,今年一季度,河南能源坚持“保稳、求变、强基、促转”的基本要求,抢抓市场机遇,统筹安全稳定、经济运行和疫情防控等工作,实现了安全“零事故”、疫情“零感染”,实现盈利15亿元,超计划7.5亿元,为近10年来单季最好水平,得到了省长王凯的充分肯定。

受集团党委书记李涛委托,集团董事长梁铁山主持会议并讲话,他强调,要坚决抓好安全生产稳定工作,时刻保持清醒头脑和战略定力,坚持党建引领,在实现首季“开门红”的基础上,坚定信心、乘势而上、突出重点、狠抓落实,确保顺利完成全年各项目标任务,努力实现“全年红”。

集团公司总经理田富军通报了一季度经济运行情况,并对下一步重点工作进行安排部署。

梁铁山在讲话中指出,安全稳定是压倒一切的任务,是我们一切工作的出发点和聚焦点,必须确保安全稳定工作万无一失。要提高政治站位,牢固树立正确的思想理念,保持



河南能源化工集团董事长梁铁山

安全生产定力,做到不安全不生产、生产必须安全。要抓好一线管理,突出区队和班组建设,确保安全责任真正落实到最小单元。要坚持抓住领导干部这个“关键少数”,严肃工作纪律,改进工作作风,以上率下、以上促下,当好“领头羊”,把安全生产各项部署和措施真正落实到位。

会议指出,从各项指标完成情况看,一季度实现开门红具有多方面的原因:一是坚持底线思维,发展大局和谐稳定。二是坚持紧盯



关键,生产运行有力有序。三是坚持多措并举,经营管理提质增效。四是坚持广筹俭用,资金状况有效改善。五是坚持重点攻坚,深化改革成效明显。六是坚持创新引领,发展动力加快转换。

针对下一步工作,会议强调,二季度是全年工作承上启下的关键时期,我们要坚持问题导向目标导向结果导向,瞄准时间过半、任务超半的目标任务,在“开门红”基础上确保二季度目标任务“双过半”,努力实现“全年红”。

一要提高政治站位,着力筑牢发展根基。二要深挖内部潜能,着力提升经营质效。三要坚持内外发力,着力化解债务风险。四要加快项目落地,着力培育新增长点。五要锐意改革创新,着力释放发展动力。六要加强统筹协调,着力确保稳定大局。

会议以视频形式召开,集团公司总助、副总师,机关各部室、事业部、共享中心负责人,各二级单位领导班子、部门负责人及相关人员等分别在主会场和分会场参加会议。

本报监督公告

凡本报工作人员必须持有有效证件。本报人员个人不得以新闻舆论监督之名向企事业单位和社会各方面收取任何费用;本报任何个人不得以任何理由向企事业单位和社会各方面收取现金,广告等宣传需正式签订本报合同并通过银行汇款到报社账号,不得以任何理由收取现金或转付到与报社无关的其他账号。举报电话:028-87344621 企业家日报社

新闻热线:028-87319500 投稿邮箱:cjb490@sina.com



双汇熟食
SHUANGHUI DELI

三重卤,更入味

千年福祿壽 万家海葫蘆

酿造单位:贵州省仁怀市王丙乾酒业有限公司
出品单位:贵州省仁怀市狄康春酒业有限公司
服务热线:18586361133 (沈先生)
13608529997(张先生)